

## Intereses generales

### El problema de la vivienda

La vida cada día se hace más cara, y cada momento ofrece más dificultades para su desenvolvimiento. El malestar es más creciente, porque no se encuentra medio adecuado dentro de lo que se legisla, para aquietar la situación y encaminarla por derroteros de cierto, dentro de una franca normalidad que consienta atenuar las hondas preocupaciones que necen forzosamente de este estado de cosas.

Entendiéndolo así atinadamente, en Valladolid, se ha celebrado el domingo un mitin, en el amplio teatro de Lope de Vega, con un lleno rebosante, para la campaña que por la legislación de alquileres ha organizado la Federación de Entidades Ciudadanas de España.

El acto fué presidido por el catedrático de Derecho Canónico de aquella Universidad literaria señor Iglesias, y revistió desusada importancia.

Se abogó por la ley definitiva y se excitó a la clase media para que unida a la trabajadora, llegue a la reivindicación de sus derechos.

La campaña que se intenta y que proseguirá en Palencia, Cartagena, Oviedo, Santander, Vitoria, Bilbao, León, Pontevedra, Irún, San Sebastián, Rentería y otras muchas poblaciones tendrá por objeto primordial regular de manera definitiva, pidiéndolo al Gobierno atentamente, las relaciones entre arrendatarios y arrendadores de fincas urbanas, siempre dentro de un respeto absoluto al derecho de propiedad e impugnadora solo de los abusos que se vienen cometiendo diariamente, organizando más y más el problema de la vivienda.

Ha sido en la Semana Municipal de Oviedo, organizada por los Secretarios e Intervenientes de Ayuntamiento de aquella provincia, la prensa de aquella capital, dice unánimemente, que el tema que más ha llamado la atención entre todos los tratados, ha sido el de la crisis de la vivienda, por ser de interés social y merecer la atención de casi todos.

X X X.

## DEL HOMENAJE AL SOLDADO

### ¡DADNOS UN CAUDILLO!

«La justicia me impone consignar, que si el gran VARA del Rey tiene detrás diez mil hombres; la bandera española no se arria en Santiago.»

Leonard Wood.

¡Ah! la tenéis; claras, francas, precisas; sin enfemismos ni recovecos... «Si el GRAN VARA del Rey tiene detrás diez mil hombres, la bandera española no se arria en Santiago.»

Apotegmáticas palabras de un noble enemigo nuestro; de un soldado ilustre; del general Leonard Wood; Gobernador de Filipinas, hasta su muerte acaecida en Agosto último, en Boston.

Estos son los soldados que hoy festeja la nación española. Los descendientes de aquellos quinientos hombres, que faltos de municiones, hambrientos, diezmados por la fiebre, combatieron en el Caney, comandados por el gran VARA del Rey; los mismos que pusieron fuera de combate a dos mil americanos, flor y nata de los *Rough Riders*, capitaneados por el entonces coronel Roosevelt y el propio Leonard Wood; del que aún me resta por copiar de su escrito «que no tiene carácter militar, sino descriptivo de un suceso», lo siguiente:

«No dudo que habiésemos tomado la Habana, pero solo después de un largo y sangriento sitio y bombardeo; sin que fuera descontado así y así, como creían algunos aquí, que nuestros soldados frente a frente de los veteranos españoles tan valientes y tenaces como los de Napoleón, alcanzarán fácil victoria, si AGASO la alcanzaban.»

«¿Está esto claro?... Eson 902 nuestros soldados, «tan valientes y tenaces como los de Napoleón.» «Lo afirma un enemigo!...»

«Bien, pero... ¿y el Barranco del Lobo, y Anual, y Monte-Arruit?... «barruento que han de contestarme los impugnadores por sistemas...»

«¡Alto ahí!... «les contesto asiendoos al paso... Barrancos del Lobo, Monte-Arruit y Anual, han tejido y tienen todas las naciones del planeta.»

Francia sufrió en Argelia, en Tonkin y Marruecos desastres imborrables, y en Fez, pocos ignoran que fué asaltado y pasado a cuchillo todos sus moradores por las cábiés vecinas.

Italia perdió en Adua un ejército de 30.000 hombres, mandado por Baratieri, y en Trípoli tuvo jornadas dolorosísimas.

Inglaterra cuenta entre sus derrotas coloniales, la sublevación de los cipayos en la India; la del general Gordon en el Nilo y su muerte con los restos del ejército, en Kasim, donde fué a refugiarse. Fué vencida en el Transval y en Orange, con sus generales Methuen y French, por D. W. y Bobbe, y luego, para rehacerse y vencer a aquel s campeñinos, tuvo que enviar a Roberts y Kitchener con un ejército de 200.000 hombres.

¡Anual! ¡Monte Arruit!... Dad a los soldados un caudillo y ganarán las batallas; «porque hay en la soldadesca como en toda reunión de hombres movidos hacia un fin, y máxime cuando a ese fin ha de sacrificarse vida y sosiego, un acierto instintivo, pero seguro, para conocer quién es el hombre digno de ser seguido y acatado.»

Creed un Gonzalo de Córdoba, y el sol de Cerinola y Garill no volverá a besar nuestra bandera.

Creed un Duque de Alba, y el prodigio de Josué deteniendo al astro del día en su carrera, «volverá a repetirse para presenciar en Mühlberg el triunfo sobre los luteranos, de las armas españolas...»

Creed un Don Juan de Austria y surgirá Lepanto, «la más alta ocasión que vieron los siglos pasados y los presentes, ni esperen ver los venideros» (palabras de un TAL Cervantes, al recordar la batalla en que quedó manco.)

Creed un Lope de Figueras, un Miguel de Moncada con sus famosos Tercios, cuyos soldados «hiclan temblar la tierra con sus mosquetes (que dijo Vauder Hammen) y los colores rojo y gualdado volverán a erguirse altaneramente por el nuado.

«¡Si, dadnos un caudillo y venceremos!... «gritan los soldados, nuestros heroicos soldados — un caudillo que como Prim en Castillejos, arranque la bandera de manos de su abanderado para arremeter contra la morisma y meterse en sus filas.»

«¡Dadnos un caudillo!... que como Odonnell, olvidándose de que era general en jefe, se ponga a la cabeza de sus tropas en la batalla de Tetuán, al ensordecedor grito de ¡Soldados a la bayoneta!... ¡A ellos!... ¡Viva España!...»

«¡Dadnos un caudillo!... y la hazaña de Albucemas volverá a repetirse, y con ella el desgarramiento, la anulación del fantasma ridículo, que tantos dolores y angustias ha engendrado en las madres españolas, y en la nación la merma de sus economías; y lo que es peor y más sensible, la pérdida de sus heroicos soldados.»

¡Viva el Ejército!... ¡Viva España!... CLAUDIO BELTRAN 12 Septiembre 1927.

### En Barcelona se celebrará exposición internacional de hoteleros

Barcelona (Teléfono).—Promete constituir un éxito de organización la anunciada asamblea de hoteleros y del gremio de la alimentación que tendrá lugar en la tercera decena del actual mes. Las inscripciones para tomar parte en esta exposición son muy numerosas esperándose que concurrirán representantes de distintas nacionalidades en copias. El programa confeccionado hasta ahora se ajusta a la siguiente distribución: Día 21 del corriente.—Concurso culinario. Platos montados. Thé dansant. Día 22.—Concierto por las bandas. Thé dansant. Día 23.—Sardanas por el Esbart Folkloro. Día 24, 25 y 26.—Salón de la moda. Thé dansant. Día 27.—Concurso de platos regionales. Thé dansant. Día 28 y 29.—Asamblea nacional de la hotelería española. Gran cotillon por las principales casas especializadas. Día 30.—Clausura de la Exposición. Gran banquete concuro.

### Los albañiles, de Rivas, encuentran restos humanos en una obra

No se sabe si el padre político asesinó a su hijo o el amante a su mujer

Monforte (Teléfono).— Sigue apasionando en el pueblecito de Rivas el asunto de los restos humanos hallados en la casa que habitaba Manuel Ledo. Como ya es sabido, éste vivía con su hija Asunción casada con un tal Jesús que residió muchos años en América.

Manuel dió encargo a unos albañiles de que echarán abajo un tabique para hacer algunas reformas en la vivienda. Los obreros, al extraer los escombros, observaron que entre ellos, existían restos humanos. Lo pusieron en conocimiento de Manuel Ledo y éste parece ser que les amenazó si descubrían esto.

Las obras se hicieron en la vivienda sin que nadie supiera cuanto había ocurrido. Pero algún cabo suelto sirvió para descubrir que en la obra había sido hallado restos humanos de una persona.

La guardia civil comenzó a hacer diligencias y pudo averiguar el nombre de los obreros que habían intervenido en la operación de albañilería que se efectuó en la vivienda del Manuel Ledo.

Fueron llevados a la casa y entonces declararon que efectivamente, habían encontrado restos humanos pero; el dueño de la finca los amenazó horriblemente si decían algo y ellos una vez realizada la obra marcharon.

La fantasía popular forjó mil leyendas ligando a decirse que los restos humanos, estos, pertenecían al hijo político del Manuel Ledo, Jesús, casado con su hija Asunción.

El Jesús vivió muchos años en América. No le probaba aquel clima a su mujer, Asunción y en un viaje que se hizo a

la Península trajo a ésta dejándola con su padre y volviendo él a América a seguir trabajar lo.

Durante su ausencia, Jesús, enviaba frecuentes importantes cantidades a su padre político y a su mujer para que las fuera guardando. Pero llegó un momento en que los negocios no iban todo lo próspero que antes, y entonces el Jesús escribió diciendo que iba a volver y con el dinero que había enviado dedicarlo a pequeños negocios aquí en España, por que allí, todo estaba muy mal.

Ligó el Jesús y fué a vivir con su padre político y con su mujer Asunción. La vida de estos era perfectamente normal. Los vecinos así lo decían y lo comentaban. Llegó un momento en que desapareció Jesús haciendo los mil cábalas sobre el caso.

Después, el Manuel Ledo, ingresó en un manicomio, atacado de demencia furiosa, vendiendo la casa a un tratante en ganado que vivía maritalmente con dos mujeres.

Ahora todo el interés que se deriva de este hallazgo está en averiguar si los restos humanos encontrados pertenecían a Jesús, o bien pudieran ser el de alguna de las mujeres que vivían maritalmente con el segundo poseedor de la finca.

La guardia civil está interesadísima en el descubrimiento de la verdad y se hacen toda clase de gestiones y diligencias con el fin de poner en claro este suceso.

Como primera medida se ha dado orden de echar a bajo el tabique en donde están ocultos los restos y ver si es posible llegar a alguna identificación.

### La Infanta Isabel, en Zaragoza, representa al rey en las fiestas

El pueblo se desborda de entusiasmo y tributa una acogida cariñosa a la Infanta

Zaragoza (Teléfono).—Las fiestas del Pilar que coinciden con las de la raza, atraen numerosos forasteros a la población. Los trenes de la línea del Mediodía condujeron esta mañana más de cincuenta mil personas.

Los garajes están haciendo un buen negocio pagándose estos días las estancias de vehículos a cuarenta y cinco pesetas.

En el rápido de Barcelona vino de Madrid el ministro de Gracia y Justicia. En el correo el ministro de Fomento y la infanta Isabel, acompañada de la señora Rita Bertrán de Lis.

La llegada de la infanta era esperada con viva curiosidad. El gentío que se había reunido en los alrededores de la estación tributó a la egregia viajera un recibimiento cariñosísimo y cordial.

#### En el templo del Pilar, ora

La infanta Isabel después de recibir las presentaciones de rigor en la estación marchó al templo del Pilar seguida de una multitud en la que predominaba el elemento femenino que no cesaba de aplaudirla y vitorearla.

En el templo estaba el Cabildo en pleno siendo recibida la infanta bajo palio y a los acordes del órgano que ejecutó la marcha de infantes.

La infanta fué a la capilla de la virgen del Pilar y arrodillada en un recostado estuvo orando breves momentos. Después conversó con el presbítero señor Muaniz y expresóle este las reformas que se habían introducido en el templo los donativos recibidos y los proyectos que se abrigaban con respecto al porvenir.

La infanta se despidió del Pilar llevándose varios rosarios y medallas que adquirió.

A la salida la muchedumbre estacionada volvió a aplaudirla y vitorearla. Una pobre anciana se acercó al coche de la infanta entregándole un memorial.

#### La infanta, marcha al palacio arzobispal

Después del Pilar la infanta estuvo paseando en coche por los alrededores de la población recibiendo constantemente demostraciones de simpatía y afecto del pueblo.

A la una de la tarde marchó al palacio arzobispal en donde se aloja. Tenía invitadas a diversas autoridades locales a comer.

#### Fiestas de hoy en Zaragoza

Zaragoza (Teléfono).—El día ha amanecido fresco. La población ofrece un

gozo de vida espléndido. Predominan las colgaduras y los adornos de calles. La animación es extraordinaria por todas partes.

La infanta se levantó a las nueve de la mañana. Los ministros de Fomento y de Gracia y Justicia también madrugaron.

A las nueve y media de la mañana empezaron a desfilar las tropas que han de asistir a las ceremonias religiosas de hoy.

La infanta y los ministros marchan al templo del Pilar. Sigue el desfile de autoridades hasta el templo.

El Pilar es insuficiente para el gentío inmenso que pugna por entrar. Se celebra una misa cantada en sufragio por los soldados muertos en la campaña de África.

La ceremonia religiosa ha durado cuarenta minutos.

Al salir la infanta vuelve a ser objeto de idénticas manifestaciones de simpatía.

Las tropas desfilan ante la infanta y los ministros de Fomento y Gracia y Justicia.

Esta tarde se verificará un gran baquete oficial. Por la noche la infanta y los ministros han sido invitados a la verbena que se ha de verificarse.

### El avisero de los Balkanes

Atenas (Radio).—Una partida volante griega sostuvo en la frontera un fuerte tiroteo con un grupo de comitadjs búlgaros a los que hicieron varios muertos y prisioneros cuando trataban de traspasar la frontera.

De Sofía comunican que ante la gravedad de la situación del Parlamento ha decidido declarar el estado de sitio sin esperar la llegada del Rey Boris, y celebrar hoy 12, una reunión «extraordinaria».

También ha acordado el Gobierno el cierre de las fronteras con Grecia y Yugoslavia.

### El demonio harto de carne...

Bilbao (Teléfono).—Se ha recibido la noticia de que el Papa ha concedido a don Luciano Zubiria y a su esposa doña Carmen Verge, aristocrático y acaudalado matrimonio bilbaíno, la autorización necesaria para abrazar el estado religioso.

El señor Zubiria ingresará en el noviciado de Roma de la Compañía de Jesús, y su esposa ha salido para las Salesas Reales de Burgos.

## NOTAS DESDE PARIS

### Los grandes almacenes

Una de las fascinaciones mayores que sufren las señoras que pasan por París es la de los grandes almacenes. Tienen razón desde su punto de vista. Allí se encuentra en una exposición permanente todo lo que puede satisfacer los caprichos, las necesidades de lujo, de coquetismo o de simple comodidad de las más exigentes mujeres.

Desde hace tiempo los grandes almacenes eran para muchas la única cosa digna de ser visitada de París. Era una inocente ironía corriente entre intelectuales la de decir:

—Fulano ha visitado el Louvre. Y añadir luego: —Naturalmente, los almacenes del Louvre.

Marioletti vino a dar zé a los que prefieren la agitación, la vibración, la vida de los almacenes e ignoraban la existencia de las necrópolis de los museos. El buen burgués, sin saberlo, hablado en prosa, se habla ya colocado a su manera en un plano intelectual.

En ese plano, no obstante, el elemento masculino no encuentra mucha felicidad. Si no pone en juego su innegable autoridad, y en esa materia, como en todas, difícil es emplearla, su vida durante los pocos o muchos días que pasa en París se desarrollará con, de, en, por, en re, sobre, dentro los almacenes. Si sigue a su excitada y ávida compradora por el laberinto intrincado de mostradores podrá evitar muchas compravintiles, pero quebrará sus piernas y sus riñones. Si aguarda fuera, o en el hotel, o en la terraza de un café, con el control de los gastos perderá el tiempo y la paciencia y hará el viaje de regreso sin haber visto nada de París y con las preocupaciones de los conflictos de la aduana.

Es un error de los maridos el creer que a los grandes almacenes sólo se va a comprar. Los buenos medios van a ir a hacer conquistas y la gente reposada puede aprovechar las grandes lecciones de organización de un comercio que en un solo día desarrolla más actividad y es más extenso que el que en varios años pueden desarrollar varias ciudades de provincia juntas. Mientras la señora compra cosas que quizás no le han de servir de nada, el marido puede analizar los sistemas de presentación de que se ha valido la organización para excitar la afección o la credulidad de los compradores.

Lecciones de psicología les ceden a centenares y por ningún precio en esas grandes glomeraciones mercantiles. Sabido es lo de aquel inspector a quien denunciaron el robo de una forma de sombrero que acaba de hacer una muchacha.

Tanto da. Mañana vendrá a comprar según la cinta para adornarlo.

Admirado yo le contaba un día ese ejemplo de visión extensa del comercio a un buen año que aguraba a que su señora terminara las compras.

—Vaya una tontería la del inspector— exclamó—, porque si tan fácil había sido tomar la forma de sombrero, ya al otro día hubiese vuelto para tomar la cinta.

También era posible, pero el caso era distinto. La filosofía comercial del inspector se aplicaba a alguien que todavía no se había enriquecido.

FRED PUJOLA

### LA FIESTA DE LA RAZA

Como ya dijimos días atrás, esta noche en el Teatro Principal tendrá lugar el festivo organizado por el «El Tiempo» en celebración de la Fiesta de la Raza, que promete resultar brillantísimo.

El programa es el siguiente: La Banda de la Cruz Roja, en el vestíbulo ejecutará antes de comenzar la velada y en los entreactos, diversas obras.

#### PRIMERA PARTE

Dos obras, por la Banda del Regimiento de la Princesa.—Motivo de la Fiesta. (Cuartillas del Redactor-Jefe de «El Tiempo», señor Quilis, leídas por el actor alicantino don Antonio Eugenio.—Coacuerdo de «La Wagnariana».

#### SEGUNDA PARTE

«Oficio Alicante» cantará varias obras: «Canto a la mujer» (Poesía leída por su autor don Juan Sansano.—«Plus Ultra» (Poesía leída por su autor don Carlos Lozano.—La Bnla Municipal de música ejecuta á diversas obras.

#### TERCERA PARTE

«El explorador debe ser valiente», entremés por los exploradores que harán diversos ejercicios.—Discurso por don Gregorio Romero.

### ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1817.—Terrible inundación en Alicante. 1892.—Se conmemora en Alicante el 4.º Centenario del Descubrimiento de América. 1915.—Se celebra por vez primera en Alicante la Fiesta de la Raza.

### Diario anecdótico

## Un recuerdo de la Gran Guerra

Aún de lo más trágico y de lo más morboso surge el chispazo de sol de una anécdota, de un chiste o de una ironía. El Zar, el personaje dramáticamente desahogado, pasó, durante los días rojos de la Gran Guerra, revista a un regimiento, poco antes de comenzar una batalla. Y preguntaba a los soldados:

- ¿Tú como te llamas?
- Yvanf.
- ¿Tú matarás, tu alemán, verdad?
- Sí, majestad...
- ¿Y tú, como te llamas tu?
- Yo, Rusnoff...
- ¿Y tú también matarás tu alemán, verdad?
- Majestad, yo no mataré uno, mataré dos por lo menos...
- Y entonces, el soldado que estaba al lado de Rusnoff, exclamó:
- En ese caso, majestad, ¿yo puedo irme?

## MONUMENTAL

El Salón de los grandes éxitos cinematográficos, presentará a su distinguido público el próximo martes 18 de Octubre

## El gavián de los mares

Historia de un noble vendido como esclavo a los moros. La época de los corsarios con todos sus horrores y grandezas. Novela de RAFAEL SABATINI premiada con medalla de oro. Con MILTON SILLS, ENID BENNET, WALLACE BEERY y LLOYD HUGHES. Catorce estrellas y más de 6.000 actores. Película FIRST NATIONAL, distribuida en España por METRO GOLDWYN la marca de los grandes éxitos. Galeras, Corsarios, Piratas, Esclavos y Galeotes. LA PELICULA QUE REVOLUCIONAR A LA AFICION

Crónica negra Breves notas

Muerto por el tren

Barcelona (Teléfono).—El tren de mercancías que salía para Valencia, al pasar bajo el puente de la calle de Alcol a, en Sans, arrolló a un hombre, matándolo. El cadáver no pudo ser identificado.

Asalto

Sevilla (Teléfono).—Cerca de Lora del Río tres sujetos intentaron asaltar un tren.

Este paró, y uno de los mozos pretendió detener a un ratero, el cual le agredió con una navaja, produciéndole una herida en la cara.

Fuego a bordo

Cádiz (Teléfono).—A bordo del buque «Mari Mac Person» se produjo un incendio que destruyó la casilla del fogonero y el departamento de máquinas. El fuego duró dos horas.

Una mala hora

Barcelona (Teléfono).—Al huir de un tren en marcha fué arrollado y muerto un hombre en el túnel de Gavará.

En poder del muerto encontraron documentos a nombre de Tomás Pujol Travé, de 24 años, suponiéndose que pertenecía al difunto.

Incendio

Gerona (Teléfono).—En San Felín de Guixols se produjo un incendio de una fábrica en construcción.

Quedaron destruidos dos automóviles val rados en 9.000 pesetas, parte del edificio y material, por valor de más de 55.000 pesetas.

Después de un asesinato

Barcelona (Teléfono).—Ha sido detenido un individuo al que se cree autor de la muerte del guarda jurado de Tarraza y que es pariente de un niño al que sorprendió dicho guarda robando fruta y le ató a un árbol para amenazarlo.

A consecuencia del susto el niño enfermó y murió. Por esto se cree que la muerte del guarda obedece a una venganza.

Los autos

Bilbao (Teléfono).—En Aranguren un auto, que logró desaparecer, chocó contra otro de Bilbao, propiedad de don Francisco Mugica y conducido por éste. El coche de este señor fué lanzado contra un árbol.

Resultaron heridos de gravedad el propietario del vehículo, Piedad Calles, Teodosio Arana y Consuelo Casiriano.

Madrid (Teléfono).—En la carretera de la Coruña, cerca de Torreledones, por no obedecer los frenos, volcó un automóvil, yendo a parar a la cuneta.

Están heridos con lesiones de carácter grave Jaime Lirio Santos, Luis Angel Fresno y Gregorio García Ruiz, y con ligeras erosiones Joaquín Blasco Ramírez y Felisa García Olmos.

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1

extranjeras

Nueva York (Radio).—El multimillonario Russel, encarcelado a consecuencia de haber matado a un farmacéutico en abril de 1926, se ha suicidado en la cárcel.

London (Radio).—Han sido publicadas hoy los dos primeros volúmenes de documentos oficiales británicos concernientes a los orígenes de la guerra europea.

Sidney (Radio).—La población blanca de la isla de Salomón pide por radio que se envíen urgentemente refuerzos a las mismas, por los indígenas de ellas se han sublevado y cometen toda clase de atropellos contra los blancos que allí residen.

Buenos Aires (Radio).—En el partido de ajedrez jugado ayer entre Alkin y Capablanca, resultó vencedor Alkin. Capablanca se dio por vencido después de la 69 jugada.

Washington (Radio).—La resolución de Coolidge de no presentarse candidato en las próximas elecciones presidenciales obedece a una dolencia de la garganta.

Berlín (Radio).—Desde esta mañana es efectiva la huelga del personal del Metro, habiéndose avenido al paro la gran mayoría del mismo.

Viena (Radio).—Noticias de Belgrado dicen que el Ministro de Italia ha entregado una nota de protesta contra las recientes manifestaciones que se han producido en la capital serbia.

Churburgo (Radio).—Levine ha embarcado en el trasatlántico «Leviathan» de regreso a Nueva York.

PASTOR CIRUJANO DENTISTA

Es el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde. Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos su oro y cerámico. Coronas, puentes, obturaciones, etc.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Plaza Castelar 1, ante Cascajo Dos las Esquinas

Un bautizo de rumbo

Madrid (Teléfono).—En el vecino pueblo de Tetuán de las Victorias supo el vecindario de que una pobre criada que había sido conducida a la Casa de Socorro, enferma, había dado a luz una niña.

Instantáneamente se formó una manifestación de simpatía hacia la parturienta. El alcalde se ofreció a apadrinar a la recién nacida.

Una distinguida señorita será la madrina. Por suscripción popular se comprará a la recién nacida una soberbia canastilla.

El hecho está siendo muy comentado y el natalicio inopinado de que damos cuenta ha servido de fiesta al pueblo todo que ya tiene como hija suya a esta niña.

La huelga asturiana

Oviedo (Teléfono).—La grave huelga planteada en las minas de carbón de Turón, Labiada y Miéres sigue en el mismo estado.

El número de huelguistas se extiende y dada la crisis de trabajo actual, el conflicto reviste caracteres de gran importancia.

El alcalde ha manifestado que para conjurar el conflicto en breve comenzarán las obras del nuevo cuartel valorada en dos millones de pesetas y en las cuales podrán hallar colocación muchos de los obreros sin trabajo actualmente.

Federico M. Ezponda Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones. Distemia Sol artificial RAYOS X. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Plaza de Castelar 3

Vacación forzosa en los centros oficiales

Madrid (Teléfono).—Con motivo de la Fiesta de la Paz los centros oficiales permanecerán desiertos hoy.

Escasea por lo tanto la información. Los Ministros que no se hallan de viaje no acudieron a sus respectivos despachos.

Solamente el de la Gobernación señor Martínez Anido recibió a los periodistas a los que dió cuenta de que las noticias de toda España no acusaban novedad alguna.

Sollo 'Noly' Infalible e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Reumáticos, Menstruales y Neuralgias. De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

FUNERALES PARA MAÑANA

Madrid (Teléfono).—Mañana tendrán lugar en el templo de San Gines solemnes funerales aplicados al descanso eterno del alma de don Julián Cifuentes director general del Banco Hispano-Americano.

La Fiesta de la Raza

Madrid (Teléfono).—Los centros oficiales han anunciado engalanados. Se celebran con brillantez, pero ante escaso público, los actos anunciados que proseguirán esta tarde y esta noche.

De Zaragoza comunican que las fiestas de allí son verdaderamente importantes. D.J. resto de España y de Marruecos se reciben noticias de que la Fiesta de la Paz se celebra con inusitado esplendor.

Oposiciones de inspectores municipales de Sanidad

Madrid (Teléfono).—Es posible que el martes próximo firme el Rey el decreto de oposiciones para inspectores municipales de Sanidad y una vez publicado en la «Gaceta», el director general de Sanidad, doctor Murillo, dictará las oportunas disposiciones de convocatoria, con los nombres de los señores que han de formar el tribunal y el programa que será muy parecido al dictado para las anteriores oposiciones, con ligeras variantes en las partes de higiene y Legislación.

El plazo entre la convocatoria y el comienzo de los ejercicios será de tres meses.

Todavía no se conoce el número de plazas que se concederán, aún cuando se supone que será muy escaso.

La delegación universitaria española

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Instrucción pública se han recibido noticias de la llegada a Nueva York de la delegación universitaria española.

Los enviados de España han sido objeto de un cordial recibimiento y de atenciones por parte de los profesores sudamericanos que se hallan ya en Nueva York.

El presidente de la República Argentina ha pedido detalles de la llegada de estos señores y del recibimiento que se les ha dispensado.

Noticias de la Asamblea Nacional

Madrid (Teléfono).—En la secretaría de la Asamblea Nacional se ha dado cuenta de que uno de los primeros asuntos que irán a estudio de Comisión será el Estatuto del Magisterio.

Este proyecto no será el que se formó en tiempos anteriores al actual gobierno, o por lo menos será aquel modificado en su parte esencial.

Más renunciaciones

Se han recibido en la secretaría de la Asamblea la renuncia del nombrado señor Urrutia, de Zaragoza, de I señor Núñez Tomás y del señor Francisco Rodríguez que ha enviado al señor Yanguas una sentida carta.

Propague Vd. "EL DIARIO"

EL JABON ARISTO es absolutamente puro y muy superior a todos los conocidos.

Vida marítima

Buques entrados

Vapor español «Cabo La Plata», procedente de Barcelona, con carga general. 13. francés «Saint Thomas», de Valencia, con id.

11. P. «Mercedes», de Denis, con id. 12. español «Dolores», de Valencia con lastre.

Despachados

Vapor español «Vicente La Roca», para Barcelona, con carga general y pasaje.

14. id. «Cabo La Plata», para Barcelona y escalas, con carga general.

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla (Teléfono).—Llegó el general Millán Astray.

Aquí permaneció un mes posando ante el escultor don Manuel D'Agado comandante de la fuerza que trabaja en la confección del monumento al Tercio.

También el pintor Gonzalo Bilbao trabaja en una obra importante dedicada al arco triunfal que se erigirá en el campamento de los legionarios.

Reina densa niebla en las costas. Numerosos barcos piden auxilio habiendo salido en su socorro varios remolcadores.

Varias noticias de Marruecos

Larache (Teléfono).—Desde que comenzó la guerra europea ha fondeado por primera vez en el puerto de Casablanca un vapor alemán: el «Stein».

Residente francés

Llegó de paso para Rabat el residente francés general Steeg que viene de visitar toda la zona del protectorado africano francés.

La Fiesta de la Raza

Con solemnidad se celebró la fiesta de la Patrona de los Cuerpos de Correos y Telégrafos y de la guardia civil.

También se están ultimando los preparativos para las solemnidades con que se festejará el día de la Raza.

Dr. MONFORT SALES

Director de Sanidad del Puerto. Consulta de Enfermedades: Infecciosas y del Pecho. Laboratorio de análisis: Bacteriología, Serología y Parasitología. Calle de San Fernando, B, 2.º Horas de Consulta de 12 a 2

Hotel y Restorán PASTOR. Almuerzos desde 4 pías. Méndez Núñez, 21

Robo, asesinato y secuestro, por los moros en Kenitra

Rabat (Radio).—Se ha comprobado que el crimen de Kenitra tuvo por motivo el robo del contratista Ardaut.

Este fué a buscar dinero a Kenitra para atender al pago de jornales. Regresaba con su familia en un coche tirado por un caballo, cuando los malhechores le atacaron a tiros y cuchilladas.

La señora Ssupeit, que está gravísima, fué trasladada al Hospital de Mequinez, en un avión sanitario.

Los bandoleros se llevaron el dinero que transportaba el señor Ardaut, los dos hijos de éste y el caballo.

Se han practicado numerosas detenciones, sin que hasta ahora se conozca el paradero de los niños.

Detalles posteriores

Larache (Teléfono).—Los diarios franceses publican extensas informaciones referentes al asesinato cometido en las cercanías de Kenitra.

El crimen debió cometerse en condiciones de una ferocidad inusitada pues los cadáveres presentan horribles golpes de guma, algunos de ellos repetidos en el mismo lugar; el cadáver del ingeniero señor Ardaut presenta tres golpes de guma en el corazón que le destrozaron horriblemente la viscera.

En las cercanías del sitio donde fueron asesinados los viajeros se ha encontrado el cadáver de un moro criado de la familia del ingeniero vergonzosamente mutilado.

Se han organizado batidas por diferentes lugares en busca de los malhechores y de los niños secuestrados que tienen 11 y 10 años de edad.

Se supone que los escondieron a unos cincuenta kilómetros de Kenitra y hacia allá se han dirigido las pesquisas.

Central Cinema PARA HOY LA DIOSA CIEGA PARA MAÑANA Un solo amor

Lo que opinan los médicos del mundo entero del URODONAL. específico del reuma. artritis, dolor de riñones, arenillas.

Considero el URODONAL como el preparado antirreumático de mejor administración y resultado, teniendo desde bastante tiempo formando parte de mi recetario usual. Dr. Antonio Armas de la Facultad de Medicina MADRID. Prescribo siempre que tengo un enfermo de litiasis renal, arterio-esclerosis y reumático, el URODONAL, que en la práctica resulta un producto irrepachable. Dr. Ferrer Castan Médico del Hospital Provincial ZARAGOZA. Me encuentro muy satisfecho del URODONAL, siendo de los preparados que más formulo. En los casos de artritis, lo considero el mayor disolvente del ácido úrico. Dr. José Lamburu Médico Municipal del Cuarto de 1.º SAN SEBASTIAN. Desde que conozco el URODONAL lo vengo recomendando con el mayor interés a mis clientes, habiendo podido observar siempre sus admirables resultados en el reuma y como disolvente del ácido úrico. Dr. Mateo del Piñeyo Médico de la Beneficencia PROBLEMA MURCIA. Desde que ensayé el URODONAL hace ya muchos años, vengo empleándolo en todos los casos de reumatismo que se presentan a mi consulta, triunfando aún en los más rebeldes. Tengo, pues, motivos suficientes para poder afirmar que es el mejor producto para combatir las manifestaciones del artritis, como son arterio-esclerosis, litiasis renal, reuma, etc. Dr. V. Farah de la Facultad de Medicina de ZARAGOZA. A mis enfermos reumáticos les recomiendo siempre el tratamiento con URODONAL. Como consecuencia de este tratamiento, se operan verdaderas sangrías renales y verdaderos lavados de los riñones, del hígado y de todos los tejidos. Dr. Velsenburger de la Facultad de Medicina de París. Los artríticos y gotosos deben usar con regularidad el URODONAL, si quieren asegurar la eliminación del ácido úrico y prevenir con seguridad la repetición de los accesos. Dr. Collardón de la Facultad de Medicina de París. He podido comprobar los efectos sorprendentes del preparado URODONAL en un enfermo que padecía reumatismo y neuralgias de origen artrítico rebeldes a todo tratamiento. El resultado ha sido superior a cuanto se podía esperar, de tal modo que no dudo en afirmar que el URODONAL es superior a todos los demás disolventes del ácido úrico. Dr. F. Delancour Cirujano en Jefe del Hospital Militar de Berlín

Gente conocida

Ha marchado a Busot, con el fin de reponer su quebrantada salud, el depositario-pagador de este Ayuntamiento, don Juan Maslenda Mora.

—Marchó a Madrid el abogado del Estado don Julio Nieves.

—Regresó a sus posesiones de Aspe y San Vicente, doña Bienvenida López Serón.

—Ha marchado a Cádiz con el fin de proseguir sus estudios en la Facultad de Medicina de dicha ciudad, el distinguido joven don Luis Sempere Berenguer.

—Ha marchado a Madrid, para continuar sus estudios en la Facultad de Derecho de aquella Universidad Central, don José Montesinos Gomis.

—D. París ha regresado con su bella y elegante esposa, el ingeniero industrial don Ruperto Mascaron Doménech.

—Ha regresado de la Corte el doctor en Medicina don Alfonso de Miguel.

—De Albacete ha regresado el odontólogo don Federico Fajardo Guardiola.

—Ha marchado a Granada para proseguir sus estudios en aquella Facultad de Farmacia, don Juan Ravello Montesinos.

—De sus posesiones de Tibi ha regresado la señora doña María Gallud, viuda de Castelló.

—En la capilla del Palacio, residencia en éste, del señor obispo se ha verificado esta mañana el enlace de la señorita Marichu Caraygordobil, con el joven comerciante de esta plaza don Julio Piñet Domañeki.

—Bendijo la unión el ilustrísimo señor obispo, excelentísimo señor don Javier Irastorza, siendo padrinos la distinguida dama Marina Domañeki tía del novio y don Román de Armons, hermano político de la desposada.

—Por exigirlo así el estado de salud de la señora viuda de Caraygordobil la ceremonia se celebró puramente en familia.

—Felicitemos a los nuevos esposos deseándoles toda suerte de venturas en su nuevo estado.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

—Nuestro amigo don Antonio Ferrer, el conocido y acreditado dentista de esta localidad sigue en Alicante. El que marchó a Francia como anoche decíamos es su hijo, del mismo nombre.

Dr. Rodríguez Bnades
NINOS
Consulta de 11 a 1
López Torregrosa, 1
(Antes Liorna)

Vida judicial

Hoy con motivo de la festividad oficial del día, no se celebró acto alguno en la Audiencia provincial.

Por los Juzgados

El de Dolores instruye sumario contra José y Manuel Gambín Cuencas, vecinos de Cox, con motivo de haber agredido a los también vecinos de esa villa, Antonio Navarrete Giménez y Antonio Benoit San Martín, resultando ambos con heridas de arma de fuego.

—El de Novelda lo instruye por las lesiones que se produjo Pascual Marco Piñol, vecino de Elche, al caer de la bicicleta, que montaba en la carretera de Moróvar.

—El del Norte lo instruye contra el vecino de esta ciudad Francisco Martínez Aznar, por haber amenazado de muerte a su esposa, de la cual está separado hace unos once años.

—El mismo lo instruye por robo de 500 pesetas en billetes y 260 francos, del que fué víctima don Roberto Alcherré, en su propio domicilio, calle de Pablo Iglésias 98.

—El mismo lo instruye porque del establecimiento de Josefa Martínez Blanco, se llevó una señora un abrigo y cuando se lo llevó yendo con ella un dependiente para recibir su importe, se fugó con la prenda y con el dinero.

—El mismo lo instruye por tenencia ilícita de arma de fuego, contra Justo Cortés Fernández, al que al ser cacheado se le ocupó una pistola de dos cañones, cargada.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos: De una procedente del Juzgado del Norte, por estufa, contra Francisco Pla Doménech.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

—De otra procedente del Juzgado de Elche, contra Joaquín Bañón López, por robo.

INFORMACIÓN TAURINA

Triunfo de un alicantino

Málaga (Teléfono).—En las novilladas de Villanueva del Rosario los toros de Gallardo fueron buenos.

El diestro alicantino Vercher obtuvo grandes éxitos sobre todo en la segunda novillada en la que toró de capa de manera emocionante, y con las cortes fué ovacionado.

Hizo una gran finta de muleta, con música, y mistó de una estocada. (Ovación, oreja y salida a hombros).

En Játiva

Játiva (Teléfono).—Ganso de Veragua, bravo.

Galleguito valiente toreando con capote y muleta, pero ustando estuvo pesado.

José Ciscar superior con la capa y con la muleta.

Fuó cogido varias veces sin consecuencias.

Con el pincho también desgraciado.

El estado de Martínez

Barcelona (Teléfono).—El diestro Mirolo Martínez pasó la noche muy inquieto.

La temperatura era de 39 y décimas, y el pulso acusaba 115 pulsaciones.

Continuamente le pedía al banderillero Pintao que le acercase pedzcos de hielo a la boca porque la tenía extremadamente seca.

El estado del herido no ha variado, persistiendo la gravedad que en su parte cita el doctor Bartrina.

Cayetano se vá

Madrid (Teléfono).—El Niño de la Palma se encuentra muy mejorado de la lesión que recibió hace varios días en la plaza de Sevilla.

Se asegura que Cayetano no volverá a torrear en España hasta la próxima temporada.

El día 23 irá con su esposa a Francia en uno de cuyos puertos embarcará con rumbo a Méjico.

Dr. Juan Santa Oialla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X - Laboratorio de análisis

Consulta previa número desde las 10 de la mañana

Gerona 4 - Prai

Recién casado arrollado por el tren

Zaragoza (Teléfono).—Ayer, en la estación de Gallur, un viciro llamado Juan Sanz Marcos, se apó cuando el tren estaba en marcha, haciéndolo con tan fatal suerte, que fué alcanzado por las ruedas del convoy, que le causaron gran magullamiento en la pierna izquierda.

Después de asistirle en Gallur fué trasladado a Zaragoza, donde ha ingresado en el Hospital, calificando su estado de gravísimo.

El infortunado Sanz había contraído ayer matrimonio y se dirigía con su esposa a pasar unos días en Zaragoza.

El vapor "Vicente La Roda" se lleva a Barcelona 198 obreros

Esta tarde en el vapor «Vicente La Roda» han embarcado con destino a Barcelona 198 obreros en su mayoría pertenecientes a la provincia de Murcia que se dirigen a aquella ciudad a trabajar en el campo.

El vapor zarzó de este puerto a las tres de la tarde. El embarque de los obreros ha sido presenciado por numerosos curiosos.

Vida deportiva

Un homenaje justísimo

Por fin... Por fin parece que ahora va de veras el anhelo de todos de rendir a don José Muñoz el veterano profesor de educación física el homenaje a que tiene derecho por su perseverante labor de tantos años.

Cuenten los organizadores con nuestra adhesión.

Se trata de solicitar para el popular profesor la Medalla de la Ciudad y celebrar en su honor diversos actos.

Todo nos parece bien y poco para honrar con lo que merece a nuestro buen amigo en cuyo honor tantos homenajes se proyectaron fracasado.

Ahora no ocurrirá así. Ahora va de veras.

Paulino luchará

Nueva York (Radio).—Aunque se había dicho que el combate entre Paulino Uzcudun y el campeón inglés Phill Scott se había fijado para el 14 de Noviembre, no ha sido así.

Hoy se ha acordado definitivamente que se verifique el día 4 del mismo mes.

Ayer en Barcelona

Barcelona (Teléfono).—El match de boxeo que debía celebrarse anoche en Olympia para el campeonato de España-Europa fué suspendido a causa de sufrir una lesión el campeón de Europa Luis Rayo y su entrenador Juan Morales, que también debí bajar en la misma velada.

Dicha intoxicación fué producida por haber tomado en un bar de las Ramblas café con leche en malas condiciones.

Dr. Juan Santa Oialla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X - Laboratorio de análisis

Consulta previa número desde las 10 de la mañana

Gerona 4 - Prai

Recién casado arrollado por el tren

Zaragoza (Teléfono).—Ayer, en la estación de Gallur, un viciro llamado Juan Sanz Marcos, se apó cuando el tren estaba en marcha, haciéndolo con tan fatal suerte, que fué alcanzado por las ruedas del convoy, que le causaron gran magullamiento en la pierna izquierda.

Después de asistirle en Gallur fué trasladado a Zaragoza, donde ha ingresado en el Hospital, calificando su estado de gravísimo.

El infortunado Sanz había contraído ayer matrimonio y se dirigía con su esposa a pasar unos días en Zaragoza.

El vapor "Vicente La Roda" se lleva a Barcelona 198 obreros

Esta tarde en el vapor «Vicente La Roda» han embarcado con destino a Barcelona 198 obreros en su mayoría pertenecientes a la provincia de Murcia que se dirigen a aquella ciudad a trabajar en el campo.

El vapor zarzó de este puerto a las tres de la tarde. El embarque de los obreros ha sido presenciado por numerosos curiosos.

HOTEL ESPAÑA

VALENCIA

Propietario: Emiliano Real

Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población. Con el confort moderno y camas niqueladas. Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.

CUARTOS DE BAÑO CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7. Teléfono, 847

En Orihuela desaparece de su domicilio una joven de 18 años

Orihuela (Teléfono).—El vecindario se muestra intrigado por la misteriosa desaparición de la joven Francisca Navarro Córdoba, de dieciocho años de edad.

Los padres de la muchacha hicieron la correspondiente denuncia a las autoridades expresando que son ya diez días los que falta de la casa la muchacha y temen que pueda haberle sobrevenido algún accidente.

Se han cursado las órdenes oportunas para dar con el paradero de la fugada y hasta ahora se ignora lo que pueda haber sido de ella.

La muchacha parece ser que observaba buena conducta y no hay indicios que permitan descubrir como posible cualquiera aventura amorosa.

Jijona (Teléfono).—Noticias que se reciben de la partida de Cabañes hablan del desgraciado accidente del trabajo registrado ayer tarde en las obras de desmonte que se venían haciendo.

El obrero José Doménech Guil estaba ocupado con otros en las faenas de extraer tierras e inopinadamente hubo un desprendimiento de estas sepultando al infortunado obrero.

Los auxilios que rápidamente le prestaron sus compañeros tuvieron la suerte de que el Doménech no pereciera, sufriendo solo heridas de consideración.

Con las precauciones consiguientes fué curado y conducido a Jijona.

PANACEA UNIVERSAL INFANTE

La mejor y mas científica

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.ª

Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatínos 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

LAS CONSERVAS

ALBO

LAS MEJORES

Representante: JOSÉ LLORET

RAFAEL TEROL, 17

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatínos, 8

LIBRERÍA Libros escolares a precios económicos los encontraréis en la casa BAÑÓ Frente a San Nicolás Grandes regalos a niños y niñas. No comprar sin antes visitar esta casa. PAPELERÍA

CANAS Invenio maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARMELA" de Colonia. no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

Amigo DÉBIL tome ELÍXIR CALLOL. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a las débiles. Cómprelo hoy mismo. - Sólo vale 5 pesetas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias.

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista Arques y Bonmatí Lda. ALICANTE Plaza Isabel II n.º 6

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 29.2, Mínima a la sombra 15.2, Presión barométrica 763.7, Velocidad del aire 225 kilómetros.—Lluvia, 0.0, Cielo Despejado—Mar Llana

Apostillas a un comentario

Omisión lamentable

Por el fuero de una clase

Leído el «Comentario del día» publicado en el DIARIO del 4 de los corrientes titulado «De la vida rural» he podido observar una omisión al tratar en el mismo, de las personas que pueden ejercer una acción decisiva sobre la sana, recta y científica orientación de la vida de los pueblos.

Quise dejar pasar inadvertido este comentario, pero, al caer por segunda vez en mis manos el citado DIARIO y volver a fijar mi vista en ese pequeño artículo, con su afirmación final de que, «el vigor, la fuerza, el equilibrio, la contextura moral e ideológica que la vida rural necesita, nadie puede dársela más que el Cura, el Maestro, el Médico y el Secretario, me decidí a llamar la atención del articulista, por si tiene a bien incluir entre esos señores o columnas de sostén, como él les dice, la de otra personalidad no menos importante en la vida de pueblos, villas y ciudades.

Quiero referirme a la personalidad del profesor veterinario, al inspector pecuario, al inspector de substancias bromatológicas que, en la mayoría de los municipios de alguna consideración desempeña un papel muy principal.

Para fundamentar este aserto, empezaré por basarme en uno de los conceptos del mismo articulista, la «salud pública».

¿Cree el autor «De la vida rural» que puede haber sanidad sin la intervención directa del veterinario? ¿Habrá misión más simpática, más delicada y... hasta más santa si cabe, que la de inspeccionar las substancias alimenticias que el hombre ha de consumir?

Si nos atenemos al aforismo «Más vale prevenir que curar», ¿no entra de lleno aquí la misión del indicado profesor veterinario?

¿Y en la fabricación de sueros y vacunas?

¿Pueden fabricarse la mayoría de los sueros sin la intervención del veterinario?

Entiendo que no; y si algún Laboratorio cometiere tal omisión, sería imperfecto su funcionamiento y las autoridades deberían clausurarle. ¿Quién debe elegir y seleccionar los animales productores del suero? ¿Quién, racionar su alimentación higiénica?

No queremos seguir puntualizando y analizando la serie de intervenciones que la vida nacional reclama de la carrera de Veterinario, pues se necesitaría una porción de artículos de bastante extensión. Solo pretendemos señalar varias afirmaciones:

En la vida del agricultor y la del ganadero, es tan necesaria la convivencia o la relación íntima con el Profesor Veterinario, como el alimento cotidiano que nutre su organismo.

La Agricultura y la Ganadería, a la par que la Instrucción, son los fundamentos básicos para que una nación sea rica y floreciente.

No puede existir ganadería ni agricultura prósperas si se precinde del Veterinario actual.

El hombre que desconoce estas verdades o no quiere reconocerlas, le falta ilustración o le sobra misia.

Para la obtención del Título de Veterinario se necesitan, hace ya años, el Grado de Bachiller, un año de preparación y los correspondientes a la carrera. Hoy que la indicada carrera es considerada de Estudios Superiores, se necesita

el Bachillerato Universitario de Ciencias. ¿Que desconocida es de la mayoría de los mortales la Carrera de Veterinario!

¿Que poco apoyo oficial ha tenido y tiene de los Poderes constituidos, a pesar de ser tan extensa, científica y dispendiosa como la que más! En cambio, ¿Cuántos son los que le minan el terreno conquistado a fuerza de estudio y abnegación y cuantos los que pretenden ultrajarla!

¡Juventud! deseosa de estudiar una carrera, alejados de 12 años de estudio que solo dan trabajo, responsabilidad y humillaciones....

No ha sido mi intención censurar en lo más mínimo al articulista, solo deseo culpar de muchos errores a la humanidad ignorante y desgraciada. En usted que sin conocerle quiero adivinar una persona joven, culta, quizá un Maestro Nacional, solo he encontrado un nuevo motivo para haberme permitido estas divagaciones, muy naturales en un espíritu atormentado por tanta injusticia humana.

Termino diciendo: O tengo una divergencia de criterio con las personas que en ocasiones como estas, o parciales, presiden del Titulo de Veterinario, o es una verdad de a folio que es necesario reconocer.

EVARISTO MARTÍNEZ MATEO.

Central-octubre 1927.

Propague Vd. el «Diario»

El concierto de la Banda Municipal valenciana

Ha despertado general interés el concierto que el domingo dará en la plaza de toros la notable corporación musical valenciana que dirige el maestro Ayllon.

Figuran en el programa obras como la «Nit d'Albas» de G. Beer, «La Revoltosa» y el preludio de «Lohengrin» ya conocidas de nuestro público que los ha oído a nuestra banda municipal y además otras transcritas para banda por el señor Ayllon admirablemente como las danzas del «Sombrero de tres picos», de Falla, «Sevilla» de Albéniz, la «Sinfonía del Nuevo Mundo» de Dvorak, la «Danza de Salmé» de Glazounov y «La Valse» de Ravel, obras estas que son esperadas por los aficionados con gran interés por conocer la labor de gran adaptador del maestro Ayllon.

En una nota recibida hecha a manera de instrucción del programa, se dice muy justamente: «Debe hacerse constar que la transcripción de obras orquestales para banda ha sido recíetamente aprobada por Ricardo Strauss en la visita que ha hecho a Alemania la Banda Municipal de Barcelona. Dichas transcripciones pueden ser consideradas como los buenos grabados que reproducen cuadros al óleo (grabados que a veces hicieron los propios pintores), y en tal sentido son medios a propósito para la divulgación de la buena música. Pero a condición de que los intérpretes sean organismos selectos, como lo es la Banda Municipal de Valencia».

Un grave accidente de automóvil

En el kilómetro 64 de la carretera de Alicante a Játiva ocurrió el domingo un grave accidente automovilístico del que fué víctima nuestro buen amigo don Pedro Cortés Navarro conocido industrial alicantino.

Este señor se dirigía en un auto de turismo de su propiedad, marca «Dodge», matrícula A. 1371, desde la capital a una finca que posee en el término municipal de Ibi.

Conducía el auto un chauffeur llamado José Sanz, cuyo servicio había convocado el mismo día el señor Cortés y para realizar únicamente aquel viaje.

Desde que salieron de Alicante pudo aprehenderse en el acto, el señor Cortés, de que el conductor no gobernaba el volante con la seguridad necesaria y que lanzaba el coche a una marcha desordenada.

No obstante requerirle repetidas veces para que moderase la velocidad, el chauffeur no atendió las indicaciones del señor Cortés.

Una vez que habían dominado la curva de la «Carrasqueta» y al iniciar el descenso hacia la partida de «Els Plans», al llegar a la primera curva que existe en dicho trozo, por efecto de la excesiva velocidad que llevaba el auto, no pudo su conductor dominarlo, saliendo del vehículo de la carretera y precipitándose por una pendiente, dió una vuelta completa y quedando las cuatro ruedas al aire y aprisionados sus ocupantes debajo del chasis.

Aquellos, realizando extraordinarios esfuerzos y cavando con las manos en la tierra lograron salir de debajo del coche, en el preciso momento en que pasaba por aquel lugar otro automóvil que se dirigía a Alicante y cuyos ocupantes se apresuraron a prestar auxilio a aquellos.

Ambos se encontraban cubiertos de tierra y con las ropas destrozadas. El chauffeur, no obstante haber quedado aprisionado debajo del volante, no había sufrido ninguna lesión. En cambio el señor Cortés sufrió grandes contusiones y magullamientos. Fué trasladado, sin pérdida de momento, a su domicilio de Alicante, donde quedó en cama y atendido por el médico de la familia.

Los nuevos rótulos de las calles de Alicante

Don Pedro Sebastián y Blanch

MEDICO

Fué este reputado facultativo por su capacidad científica y sus vastos conocimientos, uno de los que ocuparon preeminente lugar entre los de su clase de los que en su tiempo actuaban en Alicante.

Registra su historial, que en el tiempo que ejerció su profesión, prestó relevantes servicios, durante las epidemias cólicas de 1834, 1854 y 1865 y ocupó más de una vez el importante cargo de Director de Sanidad Marítima del Puerto de Alicante.

Calle de Pedro Sebastián

Pertenece al Distrito 4º, (Este); barrio 15, (San Roque); y esta vía es la misma que siempre se la ha conocido por la Subida a San Roque. Los números pares, pertenecen a la Parroquia de Santa María y los impares a la de San Nicolás. Juzgados de Instrucción y Municipal del Sur. Campañas en caso de incendio, 4.

FRANCISCO MONTERO PEREZ.

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Picó

Bailén, 19-Teléfono, 501

Materiales de construcción en general

Obsequios con motivo de la reunión de la Asamblea

Madrid (Teléfono).—El jefe del Gobierno obsequió ayer tarde a los asambleístas con un té en el Ministerio de la Guerra.

Primo de Rivera discursó diciendo de la Asamblea que era necesaria para la salvación de la Patria, comparándola con esos exaltados que en las corridas de toro, en medio del silencio de la muchedumbre, se dirigen al presidente y le gritan: ¡No lo entiendo usted!, a lo que los demás espectadores parecen dar una aprobación con su silencio.

En España—continuó diciendo—se acostumbra a entender por asentimiento el silencio, pero en breve conseguiremos llegar a la aprobación activa.

Doña Blanca de los Ríos entregó un telegrama de los reclusos del penal de San Miguel de los Reyes, en el que solicitan ser indultados con motivo de la feliz terminación de la guerra de Marruecos.

Yanguas obsequió también ayer tarde con un vino de honor a los periodistas extranjeros, a los que explicó lo que es la Asamblea y su finalidad y dijo que celebraría mucho que durase menos de tres años, que es lo que cree que se tardará en la preparación del proyecto constitucional.

Respecto a la posibilidad de una ley de prensa, dijo que sería objeto de estudio por parte de la sección de leyes políticas.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Hemos recibido el número extraordinario de la revista de espectáculos «Fantasio», el cual es un alarde de riqueza y buen gusto.

Contiene este número, que consta de 30 páginas, más de cien fotografías de todas las compañías que actúan en los teatros de Barcelona, así como una amplia información gráfica de la revista «Charivari», «La ventafoca del barrio» que se representan en la antedicha ciudad.

Figuran en él las firmas de los escritores Madrid, Capdevila, Sarsanedas, Puche, Gelabert y otros.

En la portada en colores va la enigmática actriz Matilde Xatart.

Indiscutiblemente «Fantasio» puede considerarse la mejor revista de espectáculos que se publica en España, lo cual si no lo hubiera demostrado de antemano, este número solo bastaría para acreditarse de ello, pues es imposible superarlo.

SE ARRIENDA o vende monte en Albaterra, treinta tabullas, elevación cuarenta metros, linda con la carretera de Murcia; explotación mármol blanco y gris, cantera abierta, piedra especial para adoquines, explotación y transporte muy fácil. Para informes, casa Ballester, Mayor 21.—Alicante.

SE ALQUILA un piso primero, completamente nuevo, soleado, higiénico, orientación de Mediodía, en la calle de Alfonso el Sabio, número 22.

CHALET, se alquila, recién reformado, con todo confort, amueblado, cuarto de baño, gas electricidad, garaje, jardín. Situación espléndida. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela. Mínimo 350 pesetas mensuales. (30-X)

TAKUIGRAFIA.—Exprofesor de varios centros culturales de Madrid. Enseñanza en tres meses. Razón en esta Administración.

RESTORÁN del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó. Todos los días arroz a la alicantina. Almuerzo, 5'50

Propague Vd. «EL DIARIO»

PARIS Y LONDRES. El viaje; Alicante, Madrid, S. Sebastián, Burdeos, París, Cerbere, Barcelona, Valencia, Alicante o viceversa. Precio billete 154 Ptas. El mismo recorrido anterior desde Alicante a París, y de París a Londres y regreso a Alicante. Precio billete 245 Ptas. Billetes valaderos para dos meses, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta. Detalles: J. IBORRA - Triunfo, 5.-Alicante.

PLUS ULTRA. Compañía Anónima de Seguros Generales. Antes Centro Catalán de Aseguradores FUNDADA EN 1887. Capital suscrito Ptas. 4.000.000 desembolsado 1.150.000. Domicilio social y dirección MADRID.—Plaza de las Cortes, 6 Subdirección BARCELONA.—Calle de Cortes, 633. Vida y Accidentes y Transportes Incendios y Maquinaria y Robo. Agencia General en Alicante Manuel Navarro.—Paseo de los Mártires, 32. (Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria, el 28 de Octubre de 1926)

La Paternal. GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1843. Se desean representantes en la provincia grandes comisiones. Oficinas: Plaza de Chapí núm. 6, pral. ALICANTE

Compañía Transmediterránea-Barcelona. Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925. Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona. El vapor-Correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra. AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias. Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

Cerveza MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR. Depositario y agente provincial en Alicante, ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS

BAÑOS DE BUSOT. Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo. Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 11 y a las 18'30. De los Baños de Busot a las 8'15 y a las 17'30. Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

La novela del amor y del dolor

La evocación dolorosa y desgarradora de la adversidad obstinada en provocar el padecer sin freno.

La gófilla de la calle

La historia de María de la Cruz, la gentil marquesita, caída, extraviada y hecha flor de arroyo, miserable y pobre.

La gófilla de la calle

La aventura palpitante, crujiente, desbordadora de emociones, con todas las amarguras, todas las injusticias y todos los dolores.

La gófilla de la calle

Es la novela que descubre el mal y enseña el calvario de la desgraciada infortunada María de la Cruz, perseguida por todos los tormentos, la necesidad, el hambre y el bajo amor

La gófilla de la calle

No debe Vd. dejar de leerla, editada primorosamente, con ilustraciones a todo color de Ribas, en cuadernos semanales a quince céntimos.

Pida La gófilla de la calle

a los repartidores o directamente al centro de suscripciones de Antonio Martínez, Villavieja, 41 ALICANTE

Más de 100 novelas distintas de Pérez Escrich, Fernández y González, Luis de Val y otros.

Propague Vd. EL «DIARIO»